

開平通訊 舊歷九月初陸夜潘姓肇龍里 初七夜余姓樹夏村 被賊洗劫後 各鄉雖加緊戒嚴 而匪黨仍然齋集古儒等地 既無軍隊往剿 勢難坐食 上月廿二夜 賽

刦潘姓南江里 其時掘開柱三枝 即爲更夫驚覺 喊

鑼告急 四處赴援 匪乃逃遁廿五夜李姓大灣村亦幸

防備嚴密 不爲小醜所算 二十六夜梁姓東興里一夕數

驚 炮火連天 惊恐不能名狀 後查是夜確有賊哨數人

到村打探消息 因被更夫窺見 放槍轟擊 匪知不可

犯 拔隊而去 返至裂洞天色將曙 順道洗劫曹屋全村

舊村 幾乎又被賊劫 奉當匪破闖入村時 爲更夫開炮

擊傷一人 然後罷手 血跡糊塗 遺落處遍滿地 可爲

確證 聞被傷之賊 係堡內之人云云 其餘鄰近鄉村爲

匪垂涎 己書不勝書月山堡及五美團 定於月之初七昇

元贖回 惟據去之勇士 則取銀三千元 據贖出之婦人

所說 聞各賊均謂必須洗劫月山堡方才罷手 而東興南

陽等村 又爲月山堡之屏障 更須先除此處 如達到目

的時 不必專擄男子 雖得一婦女 猶勝養一家猪云云

現下各村婦女 聞此消息 更常惶恐 近以政局未定

不能藉軍警保護 邊界小村之殷戶 無不遷居水口公

益省港等地 以避其鋒 至居鄉婦女 每當夕陽西墜

即前往親戚家度宿 朝返晚去 絡繹於道 猥猥情形

目不忍睹 是以各鄉爲治安計 多有謀築炮樓 添置車寶者 爭先恐後 處此棘地荆天

吾民真無安枕之日矣

孝誠足以格天

羊城達原五巷李日東 向患癆病

父病故 遺資二十餘萬 但屬商業流資 且在庇魯地方

父故後 李以軀體孱弱 不能渡重洋而親爲料理 至

七旬餘老母在 未敢稍露戚容 平日甘旨奉養 紵服娛

親 凡足以博母歡者 無所不至 月前病篤 母憂之

李猶強自支持 屢以久病之身 時劇時平 原不足懼

慰藉其母 至日前彌留時 母執手大哭 李雙目頻閉

家人恐老人太傷心 乃扶向外室 未幾 李氣絕 兒

女輩哭聲甚諱 母在外聞哭聲 知李已死 益號哭不已

悲慘之聲 震動屋瓦 歷數分鐘 李忽睜雙目 瞬然

起喚家人 扶太太來 家人見其復甦 乃如命扶母至李滴

下數行淚 溫聲說 阿媽母傷心太過 但想生死有

定 無錯勾攝靈魂之理 今小孫數輩 足以奉養 兒無

狀 不及侍竟媽天年 殊虧子職 惟望媽勉抑悲傷

則兒瞑目矣等語 言時神極清醒 語竟即復溘然長逝

云 嘴 哀至誠格物 孝感動天 而稍顰片刻 使其與

母永訣耶 奇矣哉

生醫秘氏

DR. PE CHUN SUE

P. O. Box 2458

A. Grant

916 Francisco

San Jose, Calif.

全外科

內科

小兒科

婦科

外科

內科

婦科

外科

內科